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1.

CARPANLAR VE KATLAR

SPOT BILGILER

Her dogal say! iki sayinin
carpimi seklinde yazilabi-
lir. Bu dogal sayilara o sa-
yinin ¢arpanlari denir. Bu
garpanlar ayni zamanda o
dogal sayly! kalansiz bol-
dugu igin bdlen adini alir.
Carpan, bdlen demektir.

Ornek:

36=1.36

36=2.18

36=3.12

36=4.9

36=6.6

Buna gdre yazdigimiz bu
sayilar 36'nin garpanlari-
dir. Ayni zamanda 36 sa-
yisini kalansiz bélerler.
36'nin garpanlari ve bé-
lenleri: 1,2,8,4,6,9,12,
18, 36

2. Birdogal sayinin kalansiz

boldigi sayilarin timiine
o sayinin katlari denir.

Ornek:

2'nin katlari =>
2.1=2
.2=4

2
2.3=6
2.4=8..

3'Un katlari =>
3,6,9,12,15,18, 21, ...

8'in katlar =>
8, 16, 24, 32, 40, 48, ...
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CARPANLAR VE KATLAR

96'nin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A) 12 B) 13 C) 19 D) 25

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.1)

Asagidakilerden hangisi 12'nin katlarindan
biri degildir?
A) 12 B) 13 C) 24 D) 36

(Spot 2'ye gore) (K.8.1.1.1)

Asagidakilerden hangisi 7'nin katlarindan
biridir?
A) 5 B) 6 C) 38 D) 98

(Spot 2'ye gére) (K.8.1.1.1)

Asagidakilerden hangisi 105'in bélenlerin-
den biri degildir?

A) 3 B)5 C)6 D) 35

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.1)
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KONU TESTI 1

Asagidakilerden hangisi 48'in bir bélenidir?
A) 16 B) 28 C) 32 D) 44

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.1)

Asagidakilerden hangisi 36'nin katlarindan
biridir?

Ay46 B)72 C)118 D) 128

(Spot 2'ye gére) (K.8.1.1.1)

Asagidakilerden hangisi 147'nin bélenlerin-
den biridir?
A) 45 B) 46 C) 47 D) 49

(Spot 1'e gdre) (K.8.1.1.1)

Asagidakilerin hangisinde 64 sayisinin car-
panlarinin tamami verilmistir?

A) 2,4, 16,32, 64

B) 1,2, 4,8, 16, 32, 64
C) 1,2 4,8 16

D) 16, 32, 64

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.1)



CARPANLAR VE KATLAR

CARPANLAR VE KATLAR

A

Verilen ¢arpan agacina gore
2 7 Anindegeri kagtir?

A) 14 B) 28 C) 42 D) 84

(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.1)

Asagidakilerden hangisi asal sayidir?
A) 59 B) 51 C) 32 D) 27
(Spot 3'e gére) (K.8.1.1.1)

150 sayisinin asal carpanlarina ayrilmis hali
150 = 22, 3. 5¢ dir. Buna gore a + b + ¢ kac-
tr?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7
(Spot 6'ya gére) (K.8.1.1.1)

30'un 110'dan biyiik 250'den kiiciik kac
tane kati vardir?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3
(Spot 2'ye gdre) (K.8.1.1.1)
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KONU TESTi 2

54
2.A

2.3.9 Carpan agacina gére A:B

ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 12
(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.1)

2.3.3.8B

iki tane 2, li¢ tane 3'lin garpimi ile elde edi-
lecek say1 kactir?

A) 36 B) 48 C) 72 D) 108
(Spot 5 ve 6'ya gdre) (K.8.1.1.1)

lisi verilmistir. Buna goére K + L ifa-

K 2
L3
M 3 K sayisinin asal carpanlarina ayri-
N 5
1 desinin degderi kactir?

A) 70 B) 90 C) 120 D) 135
(Spot 4 ve 6'ya gdre) (K.8.1.1.1)
I 20=225 Yanda verilenlerden
hangisinde sayilarin
I 36=233 asal carpanlarina
il 48=2.2.223 ayrilmis hali yanlis
IV 90=2335 yazilmistir?
A) | B) Il c) D) IV

(Spot 5 ve 6'ya gdre) (K.8.1.1.1)

SPOT BILGILER

. 1'den buyik, 1 ve kendi-

sinden baska higbir bdle-
ni olmayan dogal sayiya
asal say! denir. Asal sayi-
lar2,3,5,7,11,13,17, ...
seklinde devam eder. En
klclk asal sayi 2'dir. 2'den
baska cift asal sayi yoktur.

. Bir dogal sayinin ¢arpan-

larindan asal olanlarina
o sayinin asal ¢arpanlari
denir.

. Ornek:

Bir sayinin asal carpan-
larini bulmak igin g¢arpan
agaci yontemi

24

24 sayisinin asal garpan-
lari 2 ve 3'tur.
=>24=2223

24 = 2° 3 seklinde yazilir.

. Ornek:

Bir sayinin asal c¢arpan-
larini bulmak igin bdlen
listesi (asal ¢arpanlar al-
goritmasi) yéntemi
18 2 18=23.3=2.3°
9 3 Asal garpanlan 2
3 3 ve3'tur
1

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI



1.

CARPANLAR VE KATLAR

SPOT BILGILER

iki veya daha fazla dogal
sayinin katlari arasinda
ortak olanlarina bu sayi-
larin ortak katlari denir.

Ornek:

12 ve 18 sayilarinin ortak
katlarini yazahm.

12'nin katlarn => 12, 24, 36,
48, 60, 72, 84, 96, 108, ...
18'in katlan => 18, 36,
54,72,90, 108, ...

Ortak katlar => 36, 72,
108, 144, ...

2. ki veya daha fazla dogal

saylyl ayni anda bdlen
sayllara bu sayilarin or-
tak bolenleri denir.

Ornek:

24 ve 36 sayilarinin ortak
bélenlerini yazalim.
24'Un bdlenleri (¢arpan-
lar) => 1, 2, 3, 4, 6, 8,
12,24

36'nin bdlenleri (¢arpan-
lar) => 1, 2, 3, 4, 6, 9,
12,18, 36

Ortak bdlenler (garpan-
lar)=>1,2,3,4,6,12

3. Ormek:

15ile 22 sayilarinin ortak
bélenleri;
15=>1,3,5,15
22=>1,2,11,22

15 ve 22'nin ortak béleni
1'dir.
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ORTAK KATLAR VE ORTAK BOLENLER

50 ve 80 sayilarinin ortak bélenleri hangi se-
cenekte verilmistir?

A) 5,10, 50, 80 B) 2,5,10,25
C) 1,2,5,10 D) 10,16, 20, 40
(Spot 2'ye gére) (K.8.1.1.1) - (K.8.1.1.2)

36 ve 48 sayilarinin bélenlerinden kag tane-
si ortaktir?

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3

(Spot 2'ye gore) (K.8.1.1.1)

18 ve 27 sayilarinin 150'den biiyiik en kiiciik

ortak kati kactir?
A) 150 B) 162 C) 189 D) 216

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.1)

120 m

40 m

Dikdértgen seklindeki tarlanin etrafina ké-
selere gelmek sartiyla esit araliklarla agac-
lar dikilecektir. Buna gére iki agac arasinda-
ki mesafe asagidakilerden hangisi olamaz?

A)4m B)10m C)12m D) 20m

(Spot 2'ye gore) (K.8.1.1.1)
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KONU TESTI 3

Asagidaki sayilardan hangisinin ortak bo-
lenlerinden biri 9 degildir?

A) 27 ile 45 B) 36 ile 54
C) 18ile 63 D) 75ile 108
(Spot 2'ye gdre) (K.8.1.1.1)

Asagidaki sayi ciftlerinden hangisinin ortak
béleni sadece 1'dir?

A) 10ile 21
C) 12ile 48

B) 15ile 18
D) 28 ile 32

(Spot 3'e gére) (K.8.1.1.1)

8, 15 ve 20 sayilarinin ortak katlarinin
200'den bilyiik en kiiciigi kactir?

A) 201 B) 210 C) 240 D) 260
(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)
A 2 E 3
B 2 F 3
cC3 G5
D5 1 Verilenlere gére asagidaki-
1

lerden hangisi yanhstir?

A) A ve E sayilarinin ortak bélenleri 1, 3, 5 ve
15'ir.

B) A =60 ve E = 45'tir.
C) A ve E sayilarinin garpanlarinin sayisi esittir.
D) A ve E sayisi asal sayi degildir.

(Spot 2'ye gére) (K.8.1.1.1)



CARPANLAR VE KATLAR

EBOB - EKOK
25 ve 75 sayilarinin EBOB'u asagidakiler-
den hangisidir?
A) 25 B) 50 C) 75 D) 100

(Spot 4 ve 5'e gdre) (K.8.1.1.2)

EBOB (20, 30) asagidakilerden hangisine
esittir?

A) 5 B)y10 C)15 D)=20

(Spot 4 ve 5'e gdre) (K.8.1.1.2)

EBOB (20, 30, 60) asagidakilerden hangisi-
ne esittir?

A)10 B)20 C)30 D)60
(Spot 6'ya gére) (K.8.1.1.2)

Asagidakilerden hangisinin EBOB'u 12'ye
esittir?

A) (6, 8)
C) (24, 36)

B) (8, 10)
D) (30, 40)
(Spot 5'e gdre) (K.8.1.1.2)
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KONU TESTI 4

EBOB (30, 45, 75) asagidakilerden hangisi-
ne esittir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 45

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.1.2)

15 ve 30 sayilarinin EBOB'u asagidakiler-
den hangisidir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

(Spot 4 ve 5'e gére) (K.8.1.1.2)

24 ve 32 sayilarinin EBOB'u asagidakiler-
den hangisidir?

A) 6 B) 8 c)10 D) 12

(Spot 4 ve 5'e gére) (K.8.1.1.2)

Asagidaki say! ciftlerinden hangisinin
EBOB'u en kii¢iiktiir?

A) (8, 24) B) (20, 30)
C) (12, 18) D) (14, 18)

(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.2)

SPOT BILGILER

. EBOB => En Biliyiik Ortak

Bélen. ki veya daha fazla
sayma sayisinin ortak bo-
lenlerinin en biyigine o
sayilarin EBOB'u denir.

Ornek:

12 ve 20 sayilarinin en
buylk ortak boleni 4 olur.
12'nin bolenleri => 1, 2,
3,4,6,12

20'nin bolenleri => 1, 2,
4,5,10,20

Ortak bolenleri=>1, 2, 4
En biyldk ortak bdleni
=>4

. 12 ve 20 sayilarinin

EBOB'unu "Bdlen Liste-
si" yontemiyle bulahm:

12 20 2

6 10 2

3 53

1 55
1

Ortak olanlar isaretlen-
misti.  Carpimlan  bize
EBOB'u verir.

EBOB (12,20)=2.2=4

. Ornek:

EBOB (15, 20, 25) =?
15 20 25 2
15 10 25 2
15 5 25 3
5 5255
i 1 55
1 EBOB=5

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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1.

CARPANLAR VE KATLAR

SPOT BILGILER

EKOK => En Kuguk Or-
tak Kat

iki veya daha fazla say-
ma sayisinin ortak kat-
larinin en kugugine o
sayilarin EKOK'u denir.

Ornek:

18 ve 24 sayillarinin en
kiglk ortak kati 72 olur.

18'in katlari => 18, 36, 54,
72,90, 108, 126, 144, ...

24'0n katlar => 24, 48,
72,96, 120, 144, 168, ...
Ortak katlar => 72, 144,
216, ...

En kiiglk ortak kat => 72

Bélen listesi ile yapalim:
18 24 2

9 12 2
9 62
9 33
3 138
1

EKOK (18, 24) = 2.2.2.3.3
=>2°.3°=8.9=72

. Birbirinin kati olan iki

sayinin EBOB'u kugik
saylya, EKOK'u biyiik

saylya esittir.

Ornek:

8 ve 24 sayilarnnin
EBOBu 8, EKOK'u
24'tdr.
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EBOB-EKOK

EKOK (15, 30, 45) asagidakilerden hangisidir?
A) 15 B) 45 C) 60 D) 90

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

EKOK (20, 60) asagidakilerden hangisidir?
A) 60 B) 35 C) 30 D) 20

(Spot 2'ye gore) (K.8.1.1.2)

14 ve 42 sayilaninin EKOK'u asadidakiler-

den hangisidir?
A) 7 B) 14 C) 28 D) 42

(Spot 2'ye gére) (K.8.1.1.2)

EKOK (10, 40, 60) asagidakilerden hangisidir?
A) 60 B) 80 C) 120 D) 140

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)
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KONU TESTI 5

EKOK (18, 24, 36) asagidakilerden hangisidir?
A) 18 B) 24 C) 72 D) 78

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

EKOK (32, 48) asagidakilerden hangisidir?
A) 48 B) 68 C) 90 D) 96

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

EKOK (20, 30) asagidakilerden hangisidir?
A) 70 B) 60 C) 50 D) 40

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

16, 24, 40 sayilarinin EKOK'u asagidakiler-
den hangisidir?
A) 240 B) 120 C)108 D) 72

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)



CARPANLAR VE KATLAR

EBOB-EKOK

12 ve 24 sayilarinin EKOK'u asagidakiler-
den hangisidir?
A) 24 B) 48 C) 36 D) 12

(Spot 2'ye gére) (K.8.1.1.2)

EKOK (20, 40) asagidakilerden hangisidir?
A) 20 B) 40 C) 60 D) 80
(Spot 2'ye gdre) (K.8.1.1.2)

EKOK (30, 60) asagidakilerden hangisidir?
A) 30 B) 40 C) 60 D) 90
(Spot 2'ye gdre) (K.8.1.1.2)

EKOK (15, 45, 90) asagidakilerden hangisidir?
A) 90 B) 60 C) 45 D) 15

(Spot 4'e gére) (K.8.1.1.2)
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KONU TESTIi 6

EKOK (60, 120, 180) asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 60 B) 120 C) 240 D) 360

(Spot 4'e gére) (K.8.1.1.2)

EBOB (24, x) = 12, EKOK (24, x) = 72 ise x
kactir?

A)18 B)24 C)36 D)48

(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.2)

EBOB ve EKOK lari carpimi 729 olan iki sa-
yidan biri 81 ise digeri kactir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10

(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.2)

Asagidakilerden hangisi digerlerinden bui-
yuktir?

A) EKOK (30, 40)
C) EKOK (20, 50)

B) EKOK (50, 60)
D) EKOK (60, 80)

(Spot 3'e gére) (K.8.1.1.2)

SPOT BILGILER

. Ornek:

36 ve 40 sayilarinin
EBOB ve EKOK'unu bu-
lahm:

36 40
18 20
9 10
9 5
3 5
1 5
1

awwmMmNDNDND

isaretli olan sayilarin gar-
pimi EBOB'u, tiim sayila-
rin garpimi EKOK'u verir.
EBOB (36,40)=2.2=4
EKOK (36, 40) =2°. 3°.5
=>8.9.5=2360

. Ornek:

EBOB (48, 72, 80) = ?
EKOK (48, 72, 80) = ?

48 72 80
24 36 40
12 18 20
6 9 10
3 9 5
1 3

1

awwmMmmND DN

5
5
1

EBOB (48, 72, 80)
=>2.2.2=2=8
EKOK (48, 72, 80)
=2'.3°.5=720

. Ave B sayllariigin;

Aile B'nin ¢arpimi =>
EBOB (A,B).EKOK (A,B)
olur.

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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1.

CARPANLAR VE KATLAR

SPOT BILGILER

EBOB - EKOK problem-
lerini ¢dzerken;

Kicuk pargalardan (sa-
yilar) buytk parga (say1)
olusturuyorsak ~ EKOK
kullanihr.

Kiiguk => Blyik => EKOK

2. Buylk pargadan (sa-

yidan) kuglk pargalar
(sayilar) olusturuyorsak
EBOB kullanilir.

Biyuk => Kiglik => EBOB

3. Ormek:

40 m, 56 m ve 72 m uzun-
lugundaki 3 farkh kumas
esit uzunlukta pargalara
ayrilacakti.  Pargalardan
birinin uzunlugu en fazla
kag metredir?

» Bu tarz bir soruda bu-
yuk parga kiguk par-
calara ayriimaktadir.
Buyuk => Kiglk =>
EBOB kullanihr.

4. Ornek:

200 sayisindan en az kag
cikarilirsa elde edilen sayi
30, 60 ve 90 ile tam bolu-
nebilir?

+ 30, 60 ve 90 sayisini

bélen sayi soruldugu
icin EKOK bulunur.
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EBOB-EKOK PROBLEMLERI

Arda, dlclileri verilen etiketle-
ri duvarinda bulunan panoya
en kiciik kare olusturacak
sekilde yapistirmak istiyor.
Bunun icin kac tane etiket
kullanmalidir?

A9 B) 12 C) 15 D) 24

(Spot 1 ve 5'e gdre) (K.8.1.1.2)

8cm

6 cm

Esra findiklarini 4'er, 6'sar ve 8'er saydigin-
da hi¢ findig1 artmiyor. Buna gére Esra'nin
findiklarinin sayisi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)12 B)18 C)24 D) 30

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

Genisligi 60 m, uzunlugu 90 m olan dikdért-
gen seklindeki bir bahcenin etrafina ceviz
agaci dikilecektir. Buna gore esit araliklar-
la ve késelere de dikilmek lizere en az kac
tane ceviz agaci dikilir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 60

(Spot 2'ye gore) (K.8.1.1.2)

Otelde tatil yapmak isteyen 20 Alman, 24
ingiliz ve 16 Tiirk ayni milletten kisiler ayni
odada ve her bir odada esit sayida kisi kala-
cak sekilde odalara yerlestirilecektir. Buna
gore en az kac odaya ihtiya¢ vardir?

A)20 B)24 C)15 D)12

(Spot 2 ve 3'e gdre) (K.8.1.1.2)
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KONU TESTI 7

Ahmet 2 giinde bir, Mehmet 3 glinde bir ve
Ali 5 giinde bir saglik ocaginda nébet tutu-
yorlar. Buna gére ilk ndbetlerini beraber tu-
tan bu arkadaslar ikinci nébetlerini ka¢ giin
sonra beraber tutarlar?

A) 10 B) 15 C) 25 D) 30

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

30 litrelik, 45 litrelik ve 60 litrelik bidonlar-
daki siit esit blytklikte ve hic artmayacak
sekilde siselenecektir. Buna gére en az kac
sise gerekir?

A) 9 B) 30 C) 45 D) 60

(Spot 3 ve 6'ya gore) (K.8.1.1.2)

325 sayisindan en kiiciik hangi sayi ¢ikari-
lirsa sonug 5 ve 7 ile kalansiz béliiniir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25

(Spot 4'e gére) (K.8.1.1.2)

Eni 5 cm ve boyu 7 cm olan dikdortgen sek-
lindeki resimler en az sayida kullanilarak
kare bicimindeki bir pano kaplanacaktir.
Buna gore bu panonun alani ka¢g cm? dir?

A) 7 B) 35 C) 70 D) 1225
(Spot 5'e gdre) (K.8.1.1.2)



CARPANLAR VE KATLAR

EBOB-EKOK PROBLEMLERI

60 ve 96 Llik su
dolu bidonlar esit
hacimli siselere dol-
durulacakti. Buna

60 L ggL  96re suyun tama-
mini bosaltmak i¢in
en az kacg tane sise
gereklidir?

A) 15 B) 14 C) 13 D) 12

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.1.2)

Bir sepetteki giiller 5'er ve 7'ser gruplandiril-
diginda 2 cicek artiyor. Buna goére toplam ci-
cek sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)37 B)72 C)98 D) 107

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

12, 16 ve 20 saatte bir sefer yapan 3 otoblis
Samsun'dan ayni anda hareket ettiklerinden
ka¢ saat sonra tekrar birlikte Samsun'dan
hareket ederler?

A) 360 B)240 C)200 D) 120

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)

Kaan bilyelerini 8'erli, 9'arli ve 12'serli grup-
lara ayirdiginda her seferinde geriye 2 bilyesi
kaliyor. Buna gére Kaan'in en az kag bilyesi
vardir?

A) 65 B) 72 C) 74 D) 86

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.2)
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KONU TESTIi 8

Arzu, olclileri verilen
posteri igne ile kenarla-
rindan tutturarak pano-
ya asacakhr. igneler
arasindaki mesafe esit
ve en az olacagina goére
posterin cevresinde ko-
selere de gelmek sar-
tiyla kag tane igne kullanir?

A)14 B)16 C)18 D) 21

(Spot 2 ve 6'ya gdre) (K.8.1.1.2)

64 cm

48 cm

36 ve 42 kg'lik cuvallarda bulunan 2 farkl
cay birbirine karistirrilmadan ayni hacimli po-
setlere doldurulmak isteniyor. Bunun i¢in en
az kag poset gereklidir?

A) 6 B) 11 C) 18 D) 14

(Spot 2 ve 6'ya gdre) (K.8.1.1.2)

750 sayisindan en kiiciik hangi dogal sayi
cikarilirsa kalan sayi 15, 18 ve 24 ile tam bo-
liinebilir?

A)10 B)15 C)25 D) 30

(Spot 4'e gdre) (K.8.1.1.2)

36, 72 ve 96 metre uzunluklarinda 3 demir gu-
buk her biri birbirine esit en biiyiik parcalara ay-
rilmak isteniyor. Her kesim icin 2 dakika zaman
harcaniyor. Buna gore 3 demir cubugu bélimek
icin kac dakika zaman harcanir?

A)18 B)22 C)28 D)34
(Spot 3'e gére) (K.8.1.1.2)

SPOT BILGILER

5. Ornek:

Eni 18cm, boyu 24cm
olan  dikddrtgenlerden
kag tanesi birlestirilerek
alani en kiguk bir kare
elde edilir?

« Kigiik => Biiyiik = EKOK

kullanilir.

18 24
9 12
6
3
1

- W o ©o
W wmMN DN

EKOK (18, 24) = 72
4 3

72.72

118.214=12tame

. Ornek:

42, 54 ve 66 litrelik 3 fi-
¢inin i¢i tamamen regel
doludur. Regeller esit ha-
cimli bidonlara doldurula-
caktir. Bidonlar en az kag
litrelik olur?

Blyuk => K¢tk => EBOB
iliskisi vardir.

42 54 66
21 27 33
7 9 11
3 11
1 11

11

1

- N W wwN

- NN
—_

EBOB (42,54,66)=2.3=6
Bidonlar en az 6 litrelik ol-
malidir.

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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1.

4. Cift

CARPANLAR VE KATLAR

SPOT BILGILER
1'den baska pozitif ortak

béleni olmayan dogal
sayllara aralarinda asal
sayilar denir.

2. Ornek:

20 ve 21 sayilan arala-
rinda asal midir?

20 sayisinin bélenleri
=>1,2,4,5,10, 20

21 sayisinin bélenleri
=>1,8,7,21

20 ve 21 sayisinin ortak
boleni sadece 1'dir. O
halde bu iki sayi aralarin-
da asal sayilardir.

Ornek:

(2, 15), (5, 21), (10, 17),
(21, 22), ... gibi say! Gift-
leri aralarinda asaldir.

3. Aralarinda asal olan sa-

yilarin asal olma zorunlu-
lugu yoktur.

sayilar aralarinda

asal olamazlar.

Ornek:

8 ve 10 sayilan 1'den
baska 2'ye de bolundr.
O halde aralarinda asal
degildirler.

www.sadikuygun.com.ir

ARALARINDA ASAL SAYILAR

Tabloda (A, 10), (B, 13), (C, 7) sayi
ciftleri aralarinda asaldir. Buna gére
A, B ve C harfleri yerine hangi sayi-
lar gelebilir?

A 10
B 13
c 7

A)A=4,B=7,C=14
B) A=9,B=2,C=4
C)A=15B=26,C=7
D) A=12,B=39,C=28
(Spot 1 ve 2ye gére) (K.8.1.1.3)
21 36 45 52

I Il 1l v

16 sayisi verilen sayilardan hangileri ile ara-
larinda asal sayidir?

A) e lll
C) lvell

B) Ilve IV
D) lllve IV

(Spot 1 ve 2'ye gére) (K.8.1.1.3)

Asagida verilen sayi ciftlerinden hangisi
aralarinda asaldir?

A) (2,10) B) (2,12) C) (2, 15) D) (2, 22)

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.1.3)

Aralarinda asal olan iki sayidan biri 25'tir.
Bu sayilarin EKOK'u 800 olduguna gére di-
ger sayi asagidakilerden hangisidir?

A)18 B)32 C)48 D) 60
(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.3)
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KONU TESTI (2)

I 39)

Il (14, 20)
i (7, 21) ] . ]

Verilen sayi ciftlerinden
IV (11,24)  nangisi aralarinda asaldir?
Al B) Il c)y D) IV
(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.1.3)
| EBOB'lari 14dir.

Il EKOK'ari ¢garpimlarina esittir.
Il Toplamlari daima asaldir.

IV Farklar her zaman pozitif olmayabilir.
Verilenlerden hangisi aralarinda asal sayilar
icin séylenemez?
A) | B) Il C) i D) IV

(Spot 1 ve 5'e gére) (K.8.1.1.3)

a ve b aralarinda asal ve 3a = 5b olduguna
gére a + b kactir?

A) 8 B) 7 C)5 D) 3
(Spot 1 ve 6'ya gdre) (K.8.1.1.3)

x ve y aralarinda asal sayidir. x . y = 12 ise
ise x + y'nin alabilecegi en kii¢lik deger asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 13 B) 8 C)7 D) 6

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.3)



CARPANLAR VE KATLAR

ARALARINDA ASAL SAYILAR

a - 2 ile b + 3 aralarinda asal sayilar olmak

iizere @~ 2_6 ise a + b asagidakilerden
b+3 15
hangisidir?

A) 6 B) 7 C) 21 D) 23

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.1.3)

5 ile x sayisi aralarinda asal sayilardir. Buna
gore x sayisi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 2 B) 10 C) 15 D) 25

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.3)

a ile 10 sayisi aralarinda asal sayilardir.
Buna gére a sayisi asagidakilerden hangisi

olamaz?
A) 21 B) 47 C) 80 D) 81

(Spot 1'e gére) (K.8.1.1.3)

X ve y aralarinda asal sayilar olduguna gére
EBOB (x,y) + EKOK (x,y)=11vex=2isey
kactir?

A) 2 B) 5 C) 7 D) 9

(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.3)
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KONU TESTIi 10

A ve B aralarinda asal sayilardir. Buna gére
EBOB (A, B) + EKOK (A, B) =73 ve A=8ise
B kactir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 15
(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.3)

Aralarinda asal iki dogal sayinin EBOB'lari
ile EKOK'larinin toplamlari 121 ediyor. Buna
gore bu sayilarin EKOK'lar kagtir?

A) 1 B) 55 C) 60 D) 120
(Spot 5'e gdre) (K.8.1.1.3)

A ve B aralarinda asal sayilardir. Q kesrinin

degeri gg olduguna gore A + B'nin degeri
kactir?
A) 11 B) 22 C) 36 D) 40

(Spot 2 ve 6'ya gdre) (K.8.1.1.3)

ave b aralarinda asal sayilar ise EKOK (a, b)
kactir?

A)ab B)a C)b D) a+b

(Spot 5'e gére) (K.8.1.1.3)

SPOT BILGILER

5. Aralarinda asal iki sayinin

EBOB'u 1'dir. EKOK'ari ise
bu iki sayinin ¢arpimidir.

Ornek:

7 ile 8in EBOB ve
EKOK'unu bulalim:

7 ile 8'in 1'den baska or-
tak bdleni yoktur. Arala-
rinda asal olduklarindan
EBOB'u 1'dir.

7 2

R NN
- A~
~N o

EKOK (7, 8)
=27
=>8.7 =56 olur.

. x+ 1iley- 1 aralarinda

asal sayilar olsun.

x+1 _ 7

y-1 8

olduguna gére x . y'yi bu-
lalhm:

Bu tarz sorularda x + 1
ve vy -1 aralarinda asal
oldugundan x + 1 = 7,
y - 1 =8 yapilarak isleme
devam edilir. Bu sayilarin
karsilarindaki  sayilarin
da aralarinda asal ol-
masi gerekir. Aralarinda
asal degillerse sadeles-
tirme yapilarak aralarin-
da asal hale getirilirler.

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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CARPANLAR VE KATLAR

« Kiguk pargalardan bu-
yik parcalar elde edi-
yorsak EKOK kullanilir.
Kuguk - Blylk - EKOK

+ Buyuk pargalar kigik
pargalara  ayriliyorsa
EBOB kullanilr.

Buyik - Kugik - EBOB

+ Ortak bdleni sadece 1
olan sayilar aralarinda
asal sayilardir.

www.sadikuygun.com.ir

Carpanlar ve katlar konusunda;

'GUN YAYINLARI

YORUMLU SINAV SORULARI

+ Pozitif tam sayilarin ¢arpanlarini ve asal garpanla@l bulma, garpanlari tsli olarak yazma
- EBOB-EKOK hesaplama ve EBOB-EKOK problemieri c6zme

» Aralarinda asal sayilari bulma
kazanimlarindan sorular gelmistir.

Sinavlarda bu konudan en az 2 soru gelme ihtimali v

Boyutlar 12 cm, 16 cm ve 18 cm olan dik-
dortgen seklindeki tugdlalar kiip seklinde
paketleniyor. Bu paketlerden birinin bir ay-
ritinin uzunlugu en az kac cm olur?

A) 98 B) 122 C) 136 D) 144
Cozim:

Kuguk - BlyUk - EKOK iglemi uygulanir.
12 16 18 2

6 8 92 EKOK(12, 16, 18)

3 4 92 =>2".3-16.9=144
3 2 92

3 1 9 3 Paketlerden birinin bir

1 3 3 ayntinin uzunlugu 144

1 cm olur. Yanit D'dir.

(TAKTIK 1'e g6z atalim.)

Aynitlarinin uzunlugu 4 cm, 8 cm ve 16 cm
olan dikdértgenler prizmasi seklindeki tahta-
larin en az kac tanesi ile bir kiip yapilabilir?

A) 6 B) 8 c)10 D) 12

Go6zim:
4 816 2
2 4 82
1 2 42
1 22
1 EKOK (4, 8, 16) =2 = 16
4 2 1
Kipin hacmi _16.16 .16 _ 8 tane kilp.
Dikdértgenler 4.8.16
prizmasininhacmi 1 1 1
Yanit Bdir.

(TAKTIK 1'e g6z atalim.)

(AYINLARI

wdir.

o
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Bir yarisg pistini stiratleri sabit iki aractan
biri 4 dakikada, digeri 6 dakikada turluyor.
Baslangi¢c cizgisinden ayni anda ve ayni
yénde yarisa baslayan bu araclar, ilk defa
kac dakika sonra yan yana gelirler?

A) 8 B) 12 C) 20 D) 24

Go6zim:
Bu tarz sorular EKOK bulma yoéntemiyle ¢ézUlur.

4 62 EKOK(4,6)=2.2.3=12
2 32 Suratleri sabit olan bu iki arag 12
1 33 dakika sonra yan yana gelirler.

1 Yanit B'dir.

(TAKTIK 1'e g6z atalim.)

Bir cicekci 8 diizineden az olan elindeki giil-
leri lcerli, beserli ve dokuzarli demet yapti-
ginda her defasinda 2 giil artiyor. Cicekg¢i bu
giillerle dorderli en fazla kac demet yapabilir?

A)21 B)22 C)23 D)24

Go6zim:
8 dlizineden az ise 8 . 12 = 96'dan azdir. EKOK
sorusudur. Kligik - Blyik - EKOK iliskisi vardir.
3 5 93 EKOK(3,5,9)=3.3.5=45
1 5 3 3 Gulsayisi45+2 =47 veya45.2
5 15 +2=920lur
1 Dérderli en fazla kag demet
olacagi soruldugundan 92 sayisi
alinir. 92 : 4 = 23 demet olur.
Yanit C'dir.

(TAKTIK 1'e g6z atalim.)

EBOB - EKOK ile ilgili problemler MEB'in butiin
sinif  seviyelerindeki sinavlarinda karsilasilan
soru tiplerindendir. Bu tir sorularda;

Kiglk => Biyuk - EKOK

BlyUk => Kucuk - EBOB

iliskisi kurulmalidir.



CARPANLAR VE KATLAR

Ece'nin dikdértgen seklindeki yapboz tahta-
sinin kenar uzunluklari 45 cm ve 72 cm'dir.
Yapbozu olusturan parcalar birbirine es ve
kare seklinde olduguna gére, bu parcalarin
sayisl en az kactir?

A) 9 B) 15 C) 22 D) 40

Gozum:

Dikdortgen seklindeki yapboz kare seklindeki
pargalardan olustuguna gére Blyik - Kigik -
EBOB iligkisi vardir.

45 72 2 EBOB (45,72)=3.3=9
45 36 2 Birkenar 9 cm olan kare seklin-
45 18 2 de pargalar vardir.
45 9 3 5 8
15 3 3 Dikdortgeninalani _ 45.72 _

5 15 Karenin alani 9.9

1 1

=> 40 adet parga vardir.

(TAKTIK 2'ye g6z atalim.)

iki sayinin en kiiciik ortak kati 72, en biiyiik
ortak béleni 12'dir. Bu sayilardan biri 24 ise
digeri kactir?

A)28 B)32 ()36 D)72

Go6zim:
Sayilar 24 ve a olsun.
24 .a=EBOB (24, a) . EKOK (24, a)

1
24.a _12.72 ~a-36
24 24
2
Yanit C'dir.
(TAKTIK 6'ya goz atalim.)

iki dogal sayidan biri digerinin tc katidir. Bu
sayilarin EKOK'u 54 olduguna gére EBOB'u
kactir?

A) 6 B) 9

Go6zim:

Birbirinin kati olan iki sayiin EKOK'u blyUlk sa-
ylya, EBOB'u kiiglk saylya esittir. O halde bu iki
sayidan biyik sayi 54 olur. Blyik sayi kigik
sayinin 3 kati ise 54 : 3 = 18 kuiglk say! olur. Bu
durumda EBOB 18 olur. Yanit C'dir.

(TAKTIK 4'e goz atalim.)
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YORUMLU SINAV SORULARI

Asagidaki seceneklerden hangisindeki sa-
yilar aralarinda asal degildir?

« Birbirinin kati olan iki

A) 15,45, 111 B) 25, 35, 41
sayinin EKOK'u biyik
C) 30, 35, 48 D) 21, 22, 35 saylya, EBOB kiigik
saylya esittir.
Cozum:

Sayilarin aralarinda asal olmasi igin 1'den bas-
ka ortak bolenleri oimamalidir. Segenekler ince-
lendiginde 15, 45 ve 111 sayilarinin ortak bélen-
lerinin 1 ve 3 oldugu gérillr. O halde aralarinda
asal degildirler. Yanit Adir.

(TAKTIK 3'e g6z atalim.)

Bu tur sorularda aralarinda asal sayilarin ortak

bdlenlerinin sadece 1 olmasi gerektigi unutulma-

malidir. Aralarinda asal sayilar incelenirken sa-

yilarin her birinin asal olmasi zorunlulugu yoktur.

Ornegin; 2 ve 3 aralaninda asaldir. 2 ve 3 sayisi

ayni zamanda asal sayidir. 4 ve 15 aralarinda

asaldir, ancak sayilar asal sayi degildir.

+ Bir sayl asal carpan-

larina ayrilirken bodlen
(listesi) algoritmasi kul-
lanilir.

Asal carpanlarina ayriimis sekli 2° . 3° olan
say! ile 60'in EKOK'u 360'tir. Buna gére a'nin
degeri kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 + ave b sayilar igin,
a.b=EBOB(a,b).
Cozim: EKOK (a, b)dir.
360 2
180 2
90 2 60 2
45 3 30 2
15 8 15 3
55 55
1 360=2°.3°.5 1 60=2°.3.5
1.sayl =>2° . 3° s 2
2.sayl=>2".3.5 EKOK =>2".3°.5
Yanit B'dir.
(TAKTIK 5'e goz atalim.)

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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CARPANLAR VE KATLAR

| 10 tane bdleni vardir.

Il 8 sayisi 48'in bir garpanidir.
IIl 1 tane asal ¢arpani vardir.
IV 144 sayisi 48'in katidir.

48 sayisi ile ilgili verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) | Byl C) Il DIV

72 sayisinin bélenlerinin timu asagi-
daki seceneklerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)1,2,3,4,6,8,9

B) 1,2,3,12, 18,36, 72
C)1,2,3,4,6,8,9,18,36

D) 1,2,8,4,6,8,9,12, 18,24, 36, 72

www.sadikuygun.com.ir
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48 ile 120 sayilarinin ortak boélenleri-

BEKLENEN SINAV SORULARI 11

nin en biyugu kactir?

A) 12 B) 24

54 sayisinin asal ¢arpanlara ayriimis

C)40 D) 48

héli asagidakilerden hangisidir?

A) 2°2° B) 2°.3°

14 m

Uzunluklari verilen li¢ demir cubuk
esit uzunlukta parcalara ayrilmak is-
teniyor. Buna gére en az ka¢ parca

elde edilir?

A) 1 B) 6

|
10ile 15

0
8ile 21

Verilen say ciftlerinden hangileri ara-

C)23° D)2°3°

21m
35m

C) 8 D) 10

I
24 ile 30

v
16ile 25

larinda asal sayilardir?

A) Tve lll
) lvell

B) Il ve IV
D) Il ve IV
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x = 2°.3% y = 2.3° sayilan veriliyor.
Buna gore, EBOB(x, y) kactir?

A) 18 B)9 C)3 D) 2

* ve # aralarinda asal sayilardir.

* _16 jse * . % isleminin sonucu
* 36
kactir?

A)48 B)36 C)24 D)16

"Biri digerinin kati olan iki sayinin
en buylk ortak boéleni kiiclik saylya
esittir." Bu bilgiye érnek vermek icin
asagidaki sayi ciftlerinden hangisi
kullanilamaz?

A) 18ile 36 B) 16 ile 96
C) 50ile 120 D) 6ile 90

Bir hastaya ¢ farkli ilac 4, 6 ve 8 sa-
atte bir verildigine gére, hasta li¢ ila-
ci1 birlikte ictikten kac¢ saat sonra yine
birlikte icer?

A)24 B)30 C)36 D)48



CARPANLAR VE KATLAR

X ve y sayllarini bélebilen en biliylik
say! 8'dir. Bu iki sayinin toplami 40
olduguna gére kiiclik olan sayi kac-
tir?

A) 8

| 150=2.3.5°
N 108=2.3°
N 240=2°.5°
IV 300=2°.3.5

Yukarida sayilarin ¢arpanlarina ayril-
mis hali verilmistir. Buna gére verilen
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Il ve lll
) llve IV D) Ive IV

EBOB (24, 90) = A
EKOK (24, 90) =B

Verilenlere gore A + B kactir?

A) 90 B) 186 C) 366 D) 400

18 cm

24 cm

Olciileri verilen dikdortgen seklinde-
ki fotograflardan kac tanesi birlesti-
rilerek alani en kiiclik bir kare elde
edilir?

A)12 B)10 C)8 D)7
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BEKLENEN SINAV SORULARI

Ezgi'nin 6 adet kalemi daha olsaydi,
kalemlerini 5'er, 7'ser ve 9'ar gruplaya-
bilecekti. Buna gore Ezgi'nin kalemle-
rinin sayisi en az kag olabilir?

A) 321 B) 315 C) 309 D) 294

A=2°.3.5

Asal carpanlarina ayrilmis hali ve-
rilen A sayisi asagidaki sayilardan
hangisi ile aralarinda asal say cifti
olusturur?

A)8s5 B)73 C)48 D)35

Aralarinda asal olan x ve y sayilarinin
EKOK'u 84 ise x + y en az kactir?

A) 19 B) 25 C) 31 D) 35
12cm
18 cm
42 cm

Boyutlan sekildeki gibi olan dikdort-
genler prizmasinin icine en az sayida
esit hacimli kiipler yerlestirilecektir.
Kiiplerden birinin ayriti ka¢ santimet-
redir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 12
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K= 2.3.5
L= 22.3.7
M= 32.5

Verilenlere gére K, L, Mile ilgili asagi-
dakilerden hangisi yanlistir?

A) Kiile L sayilarinin EBOB'u 6'dir.
B) K=230, L =84, M = 45'tir.

C) L ile M sayilari aralarinda asal sayi-
lardir.

D) Kile M sayilarinin EKOK'u 90'dr.

93
2 18 33
1
3 9
36=2.3.9 45 =3°
o702 v
35 5 -
4
70=2.5.7

Yukarida verilenlerden hangilerinde
yanlishk yapilmistir?

A) lvell B) Ivelll
C) llve IV D) Il ve IV

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI

23



24

CARPANLAR VE KATLAR

Kenar uzunluklari 16 cm ve 18 cm
olan dikdoértgen seklindeki fayanslar-
la kare seklindeki bir zemin désene-
cektir. En az sayida fayans kullanila-
caktir. Buna gore zeminin bir kenar
uzunlugu ka¢ cm'dir?

A)36 B)48 C)72 D) 144

45 litrelik ve 60 litrelik bidonlardaki
zeytinyagd esit sayida ve hi¢ artmaya-
cak sekilde siselenecektir. Buna gére
en az kag sise kullanilir?

A3 B)5 C) 7 D12

www.sadikuygun.com.ir
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BEKLENEN SINAV SORULARI

Asli, cevizlerini 6'sarli ve 8'erli grup-
landirabiliyor. Buna gére Asli'nin ce-
vizlerinin sayisi asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A)18 B)20 C)24 D)30

1 ile 100 arasinda 14'lin kati olan ka¢
tane dogal sayi vardir?

A)9 B)8 C7 D)6

Asagidaki sayilardan hangisinin car-
pan sayisi en fazladir?

A)30 B)48 C)50 D)65

15'ten kiiclik asal sayilarin toplami
kactir?

A) 17
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40 sayisinin asal carpanlarina ayril-
mis bicimi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2°5
C) 2°35

B) 2°5
D) 2°.3°5

3'li ve 7'li gruplanabilen bir siniftaki
odgrenci sayisi asagidakilerden hangi-
si olamaz?

A) 21 B)28 C)42 D)e63

EBOB (24, 36) asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14

12, 48, 60 sayilarinin EBOB'u asagi-
dakilerden hangisidir?

A)6 B)8 C)10 D)12



CARPANLAR VE KATLAR

X, ¥, z birbirinden farkl rakamlar ol-
mak Uzere xy ile yz iki basamakh
aralarinda asal sayilardir. Buna gére
Xy + yz toplaminin en kiiclik degeri
kactir?

A) 32

15 ve 25 sayilarinin EKOK'u asagida-
kilerden hangisidir?

A)75 B)40 C)30 D)15

EKOK (36, 108) asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 36 B) 108 C)144 D) 156

a ile b arasinda asal sayilar olmak
lizere a+b=7ise Z ifadesi agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

Al B 2 ¢ 3 p 3
)2)3)5)4
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BEKLENEN SINAV SORULARI

Aralarinda asal iki dogal sayinin
EBOB'u ile EKOK'unun toplami 313
ediyor. Bu sayilardan birisi 13 ise di-
geri kactir?

A)24 B)36 C)48 D) 13

m ve n aralarinda asal sayllar ise
EBOB (m, n) kactir?

A) m B) 1 C)n D)m.n

40, 80, 160 sayilarinin EKOK'u asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 40 B)80 C)120 D) 160

EBOB (A, B) = 10, EKOK (A, B) = 60
ise A . B kactir?

A) 10 B) 600 C) 700 D) 800
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Boyutlari 12, 18 ve 42 cm olan dikdort-
genler prizmasinin icine en az sayida
esit hacimli kipler yerlestirilecektir.
Buna gére kag tane kiip yerlestirilebi-
lir?

A) 21

Verilen zillerden birincisi 30, ikincisi
45, Uclincisii 60 dakikada bir cal-
maktadir. Ucli ilk kez saat 13.30'da
caldiklarina gére, ikinci kez saat kag-
ta tekrar birlikte calarlar?

A) 14.30 B) 15.30
C) 16.30 D) 17.30

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI

25



